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令和 6 年度 第 1 回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和 6 年 4 月 25 日（木） 

開 会 午後 3 時 

会議場 役場第一庁舎本館 3 階 301 会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   浅野 博之  

 

応召した教育委員（4 人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  鎌本智恵美 

 

応召しなかった教育委員（0 人） 

 

会議に出席した教育委員（4 人） 

岡本 正  花尾 睦明  樫本明日香  鎌本智恵美 

 

会議に欠席した教育委員（0 人） 

 

 

 

傍聴者（0 人） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

教育課長           三浦 秀忠 

生涯学習課長         高見 浩樹 

教育課企画総務室長      椿   誠 

教育課教育推進室長      西川 典男 

教育課西はりま天文台公園長  船曳 英司 

教育課給食センター所長    高橋 真弓 

生涯学習課生涯学習推進室長  鞍田  誠 

教育課企画総務係長      船曵絵里佳 
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議事日程 

 

開  会 

 

日 程 1  会議録署名委員の指名 

 

日 程 2  会議録の承認 

       令和 5 年度第 12 回定例教育委員会 

 

日 程 3  教育長報告 

 

日 程 4  教育委員報告 

 

日 程 5  議案審議 

(1) 議案第 1 号 令和 6 年度要保護・準要保護世帯の認定について 

(2) 議案第 2 号 佐用町青少年育成センター運営規則の一部を改正 

する規則について 

 

日 程 6  協議・報告事項 

(1) 令和 6 年度教育委員会主要事業について 

(2) 令和 6 年度教育委員会評価項目について（令和 5 年度実績評価） 

(3) 令和 6 年度子育て支援施策及び令和 5 年度実績について 

(4) 令和 6 年度第 1 回総合教育会議のテーマについて 

(5) その他 

閉  会 
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開   会 

教 育 課 長 ただ今から、令和 6年度第 1回定例教育委員会を開会させていただ

きます。 

 

■日程 1 会議録署名委員の指名 

教 育 課 長 日程 1、会議録署名委員の指名ですが、花尾委員を指名させていた

だきます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程 2 会議録の承認 

教 育 課 長 日程 2、会議録の承認ですが、令和 5 年度第 12 回定例教育委員会

の会議録の承認につきましては、樫本委員に決定しておりましたの

で、よろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程 3 教育長報告 

教 育 課 長 日程 3 教育長報告でございます。教育長お願いします。 

教 育 長 昨日はちょっと寒いような感じがしていたのですが、今日は本当

に暖かくなって汗ばむような感じになり、本当に寒暖差が大きいよ

うになってきております。 

学校もコロナやインフルエンザも出ているところもあり休む子も

いますけれど、クラスターになるようなこともなく平常に授業は行

っておりますので、無事に 1 か月が過ぎています。 

4 月は各学校で入学式がありましたが、佐用高校の入学式にも出席

をしました。佐用高校はご存知のように定員 200 名ですが、約 130

人の入学生でした。内訳を言うと、普通科が 78名、家政科が 20名、

農業科学科が 32 名ということで、家政科、普通科がかなり少ないと

いう形でのスタートになりました。 

来年以降、また特色ある佐用高校を目指して、生徒がたくさん来

てくれるようにということは、校長・教頭があいさつに来られた時

に町長ともどもお願いしたところではございます。 

4 月中旬に給食センターに町長・副町長・教育課長と共に給食の試

食をしてきました。町長は給食センターにも興味深く質問され、お

いしく食べていただいていたと思います。 
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教 育 課 長 続いて、教育課と生涯学習課から、主な行事等を報告させていた

だきます。資料 2、3 ページをご覧ください。最初に、教育課につい

て報告します。 

教 育 課 長 （4 月・5 月の教育課事業について説明） 

続いて、生涯学習課長より説明します。 

生涯学習課長 （4 月・5 月の生涯学習課事業について説明） 

教 育 課 長 以上、両課の報告が終わりましたが、各室から補足事項があれば

お願いします。 

企画総務室長 ありません。 

教育推進室長 ありません。 

給食センター所長 ありません。 

生涯学習推進室長 ありません。 

教 育 課 長 以上、報告が終わりました。ご意見ご質問がありましたら、よろ

しくお願します。 

教 育 委 員 4 月 29 日の Sayo Music&Dance Stage は昨年度は秋開催でしたよ

ね。 

生涯学習課長 文化祭の関連行事ということでやっていたのですが、秋の予定が

非常に詰め込んでいますので、春にしてもいいのではということで

開催してみました。今日の新聞折り込みにチラシが入っています

が、8 組が参加になっています。 

 

■日程 4 教育委員報告 

教 育 課 長 日程 4、教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員 中学校の入学式に出席しました。新入生が代表し誓いの言葉を元

気よく言われていたし、また皆が非常に大きな返事をしておりまし

て、いい入学式でした。 

教 育 委 員 小学校の入学式に出席しました。小学校の入学式は5年ぶりに出席

になりますが、やっぱり小学1年生は可愛らしいですね。あの子たち

が、9 年間で中学を卒業する頃には非常にしっかりとした子どもたち

になっていくと思いました。 

教 育 委 員 小学校の入学式に出席しました。子どもたちはしっかりとした返

事をみんな頑張ってやっていましたし、やっぱり長くなってくると

きょろきょろはしますけど、ちゃんと式に臨めていました。 

教 育 委 員 中学校の入学式に出席しました。とてもアットホームで、入学生8名

で少なかったけれども、校長先生も壇上からではなく下に降り、丁

寧に握手をされたりし、少人数ならではのこういう関わりができる
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のだと思いました。 

 

■日程 5 協議・報告事項 

教 育 課 長 日程 5 議案審議に移ります。 

議案第 1号 「令和 6年度要保護・準要保護世帯の認定について」

を議題といたします。事務局より、議案書を朗読いたします。 

企画総務室長 （議案書朗読） 

教 育 課 長 それでは、企画総務係長から議案について説明します。 

企画総務係長 令和 6年度の申請件数は４月審査分が 3件、そのうち 2件は新規の

申請です。 

認定の基準は、佐用町立小中学校児童生徒等の就学援助に関する

規則に基づきます。 

それでは、申請ごとに内容について説明させて頂きます。 

（別紙資料に基づき、個々の事例について説明） 

（個人情報を含むため、詳細内容の記載を割愛） 

（審議の結果、2 件を認定する。1 件は認定基準に合致しないため

不認定とする。） 

教 育 課 長 議案第2号 「佐用町青少年育成センター運営規則の一部を改正す

る規則について」を議題といたします。事務局より、議案書を朗読

いたします。 

企画総務室長 （議案書朗読） 

教 育 課 長 それでは、教育推進室長から議案について説明します。 

教育推進室長 7 ページ以降に規則を記させておりますが、先ほど引用している規

則の第 4条の規定によるというところが第 5条の誤りでしたので、そ

の箇所の訂正ということです。 

教 育 課 長 説明が終わりました。ご意見・ご質問等がございましたらお願い

します。 

教 育 課 長 意見がないようですので、本件については承認でよろしいでしょ

うか。 

教 育 委 員 はい。 

教 育 課 長 日程 6 協議・報告事項に入らせていただきます。 

(1) 令和 6 年度教育委員会主要事業についてでございます。 

（次の項目について説明） 

①第 4 期佐用町教育振興基本計画策定（新規） 

②小学校教科書改訂に伴う指導書購入（新規） 

③佐用中学校創立 50 周年記念事業補助金(新規) 
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④スクールバス運行事業 

⑤教育環境整備 

⑥文化財 

⑦学校給食センター 

⑧天文台 

生涯学習課長 （次の項目について説明） 

①人権教育・学習の推進 

②男女共同参画社会の推進 

③青少年の育成 

④生涯学習講座 

⑤芸術文化事業 

⑥おりひめ文化ホール・スピカホールでのコンサート・講演会 

◇図書館 

①播磨公園都市圏域定住自立圏事業電子図書館用タブレット更新 

②講座・講演会等の開催 

③おはなし会の実施 

④訪問・貸出し等 

◇スポーツ振興の取組 

①佐用町体育協会、スポーツクラブ 21 の支援 

②さようマラソン＆ウォーク大会 

③播磨科学公園都市圏域定住自立圏の連携事業の開催 

④スポーツ大会 

◇ふれあい町民プール 

①スイミングスクール 

②水泳記録会 

③体験教室の実施 

教 育 課 長 続きまして、学校給食センター所長、説明をお願いします。 

学校給食センター所長 （次の項目について説明） 

①給食センター機器設備更新（継続） 

②給食センターエコキュート配管修繕工事（新規） 

生涯学習課室長 （次の項目について補足説明） 

ふれあい町民プールの改修 

教 育 課 長 以上、説明が終わりました。ご意見ご質問がありましたら、よろ

しくお願します。 

教 育 委 員 ふれあい町民プール改修工事についてその間は、全部使えない、

一部使えるなど、まだやり方が決まっていないということですか。 
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生涯学習課室長 基本は全て使えないと思います。全て使えない期間は極力短くし

たいと考えています。 

教 育 委 員 小学校の水泳指導には影響はないか。 

生涯学習課室長 水泳指導には影響はありません。委託は引き続きニスポで行いま

すので、その辺は影響ありません。 

教 育 課 長 ほかに無いようですので、次の、(2)「令和 6 年度教育委員会評価

項目について」を企画総務室長から説明します。 

企画総務室長 この評価は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律に基づき

実施するもので、令和5年度の教育委員会事業の実績について、自己

評価と外部評価員に評価していただきます。評価員は３人で、評価

項目は昨年同様に、第３期佐用町教育振興基本計画に挙げた取り組

み項目を対象とします。 

評価結果は、教育委員会に提出後、９月議会でも報告します。 

教 育 課 長 説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したらよろしくお願いいたします。 

教 育 課 長 ないようですので、次に、(3)「令和 6 年度子育て支援施策及び令

和 5 年度実績について」、企画総務室長から説明します。 

企画総務室長 子育て支援施策の一つとして、本年度も、学習ドリルや教材など

保護者に負担していただいている副教材費相当額を、町内の商工会

加盟店で使用できる子育て支援券として配布します。支援券の額

は、小学生 15,000円、中学生 30,000円で、前期・後期の 2回に分け

て各小中学校の参観日や引渡し訓練の時に配布します。区域外就学

などについては郵送で案内し、教育委員会事務局で対応します。 

これらの財源には、町太陽光発電施設の売電収入を充てていま

す。 

昨年度の使用実績は、主に衣料品店、食料品店、ガソリンスタン

ドなどで多く使われています。 

教 育 課 長 説明が終わりました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございま

したらよろしくお願いいたします。 

教 育 委 員 支援券は 1 万 5 千円と 3 万円は年額ですか 

企画総務室長 前期で小学校 7000 円、中学生 15000 円です 

教 育 課 長 ないようですので、次に、(4)「令和 6 年度第 1 回総合教育会議の

テーマについて」に入ります。 

本年度につきましても、6 月と 12 月に予定しています。テーマに

ついてのご意見をいただきたいのですが、18 ページをご覧くださ

い。お手元の資料に令和元年度以降の内容を記載していますので参
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考にしてください。 

本年度6月のテーマについてご協議をお願いしたいところなのです

が、事務局としましては、今年度は 5年に一度の「第 4期佐用町教育

振興基本計画」の策定がありますので、案としてここに書かせてい

ただきました。委員の皆様のご意見・ご質問等がございましたらよ

ろしくお願いいたします。 

（発言なし） 

教 育 課 長 今年、一番の主要施策でもございますので、このテーマで進めさ

せていただくということでよろしいですか。 

教 育 委 員 はい。 

教 育 課 長 日程でありますが、通常6月の定例の教育委員会と合わせて、町長

と日程調整をさせてもらっていますが、年間計画でいきますと 6 月

28 日の金曜日になります。町長と日程調整をし、その日は空けてい

ただいているようなので、委員のご都合がよろしければ、その日で

進めさせていただきます。 

教 育 委 員 はい。 

教 育 課 長 次に、(5)「その他」です。 

5 月 16 日の県連合会理事会・総会・研修会について、企画総務室

長から説明します 

企画総務室長 (日程について説明) 

生涯学習課長 「第2期佐用町生涯スポーツ推進計画」が出来上がりましたので、

本日お配りさせていただきました。 

(内容について説明) 

教育推進室長 「第4期教育振興基本計画」の策定でありますが、教育総合会議で

どこまで提示できるかわかりませんけれど、原案をできるだけ進め

て途中経過という形での提案になるかと思われます。 

それより先に県の教育振興計画「第４期ひょうご教育創造プラ

ン」がすでに今年度から実施しています。県のHPにも県の振興計画

の概要版が載っていますので参考にしてください。町ではこれを基

に計画を立てていくことになります。 

教育推進室長 学校訪問について、現在学校との日程調整中です。できれば１学

期（６月中旬）に 4 校、2 学期に４校、1 週間に 1 回のペースで計画

をしています。 

教育推進室長 (学校管理職の選考試験について説明） 

西はりま天文台公園長 (自然学校の受け入れについて説明） 

学校給食センター所長 (献立について説明) 
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■ 閉 会 

教 育 課 長 以上、本日予定しておりました議事は全て終わりましたが、全体

を通して何かありましたらお願いします。 

ないようですので、本日の会議を終了いたします。 

最後に、閉会のあいさつを教育長お願いします。 

教 育 長 学校も PTA 総会や家庭訪問が終わっているところやまだこれから

あるところもあります。先日教育長室から窓を開けると、駅の向こ

うの公園で声が結構していました。最近子どもが外で遊ぶのをあま

り見ることがないのですが、やっぱり外で元気でよく遊んでいるの

がいいなと思いました。これから5月に向けていい天気が続くので、

またそういう元気いっぱいの声を期待したいなと思っています。 

閉会時刻 

午後 4時 10 分 

 

 

 

佐用町教育委員会会議規則第 16 条の規定によりここに署名する。 

 

令和 6 年 5 月 28 日 

 

教 育 長    浅 野 博 之       

 

署名委員    花 尾 睦 明       


